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Χρήστος Οικονόμου: Άστοχες και προκλητικές οι 
δηλώσεις του νέου Αρχιεπισκόπου Κύπρου
/ Γνώμες

Αποτελεί για εμένα, ως Πρόεδρο του Τμήματος Θεολογίας του 
Πανεπιστημίου Λευκωσίας και πρώην Καθηγητή, Προέδρου και 
Κοσμήτορα της Θεολογικής Σχολής Θεσσαλονίκης, ζήτημα υπεύθυνης 
προσωπικής και ακαδημαϊκής δεοντολογίας και ελευθερίας των ιδεών και 
ελεύθερης έκφρασής τους, η δήλωση του εψηφισμένου Αρχιεπισκόπου κ. 
Γεωργίου: «…Να σταματήσουν όσοι περιφέρονται από ΜΜΕ σε ΜΜΕ, 
εκθέτοντας την Εκκλησία και τον εαυτό τους…».

Γράφει ο Καθηγητής Χρήστου Κ. Οικονόμου
Πρόεδρος του Τμήματος Θεολογίας του Πανεπιστημίου Λευκωσίας και 
Καθηγητής του Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας της 
Θεολογικής Σχολής  ΑΠΘ

Κι αυτό, διότι η ελευθερία έκφρασης, κρίσης και αξιολόγησης, αποτελεί για έναν 
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πολίτη, πόσο μάλλον για ένα ακαδημαϊκό άνθρωπο, συστατικό στοιχείο υγιούς 
σκέψης και πρωταρχικό στοιχείο πνευματικής ζωής.

Η απαγόρευση της έκφρασης και της κρίσης, η φίμωση, από την άλλη μεριά, 
αποτελεί στοιχείο αυταρχισμού και απολυταρχισμού, το οποίο σε πνευματικό 
επίπεδο οδηγεί στην οπισθοδρόμηση και τον σκοταδισμό.

Ευελπιστώ, ότι η ως άνω άστοχη και προκλητική δήλωση του εψηφισμένου 
Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ. Γεωργίου δεν αποτελεί ένδειξη των προθέσεων του να 
κινηθεί προς μια κατεύθυνση απαγορεύσεων. Ευελπιστώ, ότι ο εψηφισμένος 
Αρχιεπίσκοπος Κύπρου αντιλαμβάνεται τις δικαιοκανονικές αστοχίες του 
Καταστατικού Χάρτη της Εκκλησίας της Κύπρου, οι οποίες και οδήγησαν στην 
εκλογή του, σε αντίθεση με την λαϊκή ψήφο και τη συνείδηση της Εκκλησίας.

Ευελπιστώ, ότι ο εψηφισμένος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κατανοεί το έθος που 
εγκαθίδρυσαν οι εκλογές του Κυρηνείας Χρυσοστόμου και του Κιτίου Νεκταρίου, 
όπως και τους κινδύνους που έχει προκαλέσει στην ενότητα της Εκκλησίας της 
Κύπρου η διάσπαση του έθους αυτού, της συμπόρευσης Λαού και Συνόδου.

Ευελπιστώ, ότι η επίγνωση και η κατανόηση όλων των ανωτέρω θα σταθεί αρωγός 
των μετέπειτα λόγων και πράξεών του.

Εάν όμως, παρόλες τις ελπίδες μου, η ως άνω και πρώτη χρονικά δήλωση του 
εψηφισμένου μόνο από ένα μέρος της Συνόδου και όχι από την πλειοψηφία Κλήρου 
και Λαού, Αρχιεπισκόπου της Κύπρου, αποτελεί ένα ιδιότυπο σιωπητήριο, τότε, ως 
ελεύθερο μέλος της Εκκλησίας της Κύπρου και θεολόγος ακαδημαϊκός, αποτελεί 
για εμένα ζήτημα εξίσου προσωπικής και ακαδημαϊκής ευθύνης η δήλωση, πως θα 
εξακολουθήσω να εκφέρω ελεύθερα και αδέσμευτα την επιστημονική, θεολογική, 
νομοκανονική και εκκλησιολογική μου άποψη είτε προφορικά είτε και γραπτά.


